

# 今起山东最低工资标准涨百元

## 考虑到新常态下经济增长放缓等因素,下调了增长幅度

本报济南2月28日讯(见习记者 周国芳) 28日,省政府下发通知,调整全省最低工资标准,并发布2015年企业职工工资指导线。从3月1日起,全省月最低工资标准按地区分别调整为:1600元、1450元、1300元,小时最低工资标准按地区分别调整为:1.6元、1.45元、1.3元,平均增幅为7.41%。

以去年全省企业在岗职工平均工资为基数,今年企业职工工资增长基准线确

定为10%、上线为18%、下线为4%。这是山东连续6年调整最低工资标准,连续17年发布企业职工工资指导线。

去年,山东调整后的全省月最低工资标准也分成3类:1500元、1350元、1200元,平均增幅10%;小时最低工资标准为15元、13.5元、12元。2014年企业职工工资指导线:企业职工货币工资增长基准线12%;企业职工货币工资增长上线(预警线)20%;企业职工货币工资增长下线4%。

据介绍,2014年全省经济保持总体平稳,结构调整稳中有进,运行质量稳中有升,为调整最低工资标准,引导企业职工工资合理增长奠定了坚实基础。同时考虑到新常态下经济增长放缓、物价涨幅变化、人工成本上升等复杂因素,我省适度下调了最低工资标准的增幅以及企业职工工资指导线基准线和上线标准。

省政府要求,有关部门要进一步加强用人单位执行最低工资标准的监督检查,

对违反最低工资规定的行为要依法查处,切实维护劳动者合法权益。各类企业应当根据工资指导线,分析企业经济效益、职工工资水平、劳动生产率和人工成本等指标,兼顾企业的承受能力、发展目标等因素,通过工资集体协商,合理确定职工工资增长幅度。垄断企业要严格控制工资增长幅度,国有和国有控股企业要合理确定企业负责人和企业职工的工资水平。

# 我国首次大幅下调天然气价格

## 存量和增量气价并轨,有利于用气企业平等竞争

本报济南2月28日讯(见习记者 刘飞跃 张玉岩) 28日,国家发改委下发《关于调整非居民用存量天然气价格的通知》,决定自4月1日采暖基本结束后将存量气和增量气门站价格并轨,增量气每立方米下降0.44元,存量气每立方米上调0.04元,天然气价格正式并轨。同时,放开直供用户(化肥企业除外)用气门站价格,由供需双方协商确定,此次居民用气门站价格暂不作调整。

这是中国价格改革中,首次大幅下调天然气价格。按照既定目标,我国于2013年6月出台了天然气价格调整方案,其中非居民用天然气价格调整区分存量气和增量气。存量气是2012年实际使用的天然气数量,为1120亿立方米,增量气指新增加的天然气,其中存量气价格相对较低。增量气门站价格(含出厂价和管道输送费)一步调整到与可替代能源价格保持合理比价关系的水平,存量气价格调整则分“三步走”,计划2015年调整到位。

按既定目标,2013年、2014年政府连续两次较大幅度调整非居民用存量天然气门站价格,两者价差缩窄至0.48元/立方米左右。此次调整一增一减,正好是4毛8分钱,实现了非居民天然气存量气、增量气价格的并轨,至此,非民用天然气价改收官。

根据2014年统计数据,非居民用气约为1450亿立方米,占比77.5%;居民用气部分为420亿立方米,占比22.5%。也就是说,此番调价,在非居民用气中,存量气部分为1120亿立方米,整体上调金额为44.8亿元;增量气部分为330亿立方米,对应下调总金额为145.2亿元。

国家发改委负责人2月28日在答记者问中表示,非居民用气价格并轨,存量气全年提价总额和增量气降价总额基本相当,社会负担总体持平。对用户来说,增量气比重大的,用气负担将大幅减轻;存量气比重大的,用气成本虽有所增加,但由于价格涨幅不大,影响有限。价格并轨可以营造公平竞争的市场环境,有利于促进用气企业平等竞争。“天然气价格改革的最终目标是完全放开气源价格,政府只监管具有自然垄断性质的管道运输价格和配气价格。”该负责人称。



天然气改革三步走

相关链接

## 企业用气成本压力有望整体减轻

在专家看来,尽快实施存量气与增量气价格并轨,不仅有利于创建公平的竞争环境,促进企业平等竞争,也为推进天然气价格市场化奠定良好基础。

国家发展改革委有关负责人介绍,2014年下半年以来,国际市场油价持续大幅下降,燃料油和液化石油气等可替代能源价格也相应回落,存量气与增量气价差大幅缩小,这为实现价格并轨创造了难得的有利时机。先期开展改革试点的个别省份只需提高0.02元,即可实现并轨,理顺非居民用气价格。

中国石油大学教授、博士生导师王震说,国内存量气价和增量气价完成并轨是我国天然气价格改革的一个重要步骤。定价化繁为简符合我国能源定价市场化改革的思路。

从调价幅度来看,本轮气价调整呈现增量气价大幅下调,而存量气价微弱小涨的特点。以上海天然气门站价(含增值税)为例,调价后,存量气价格上涨幅

度为1.41%,而增量气下调幅度为13.25%。

卓创资讯天然气分析师王晓坤表示,本轮气价调整体现了跌多涨少的特点,企业用气成本压力有望整体减轻。

国际能源研究机构安迅思燃气产业链总监黄庆分析,本次增量气价格下调幅度超出预期,而存量气上调幅度较小。这主要是考虑到油价下跌后,天然气用户的承受力问题。这样的调价幅度对天然气的行业发展来说无疑是一件好事,也能大大缓解行业的发展压力,促进天然气消费市场扩容。

隆众石化网分析师王皓浩认为,本轮气价调整后,天然气发电、化工以及天然气汽车行业均会受到影响,有助于缓解部分地区出现的天然气“逆替代”现象。其中,用增量气比重大的企业用气成本会明显下降。未来新投产的液化天然气工厂和计划使用天然气为燃料的用户受益最为明显。

**1** 2013年7月10日起

调整非居民用天然气门站价格,存量气门站价格每立方米提价幅度最高不超过0.4元,增量气门站价格按可替代能源(燃料油、液化石油气)价格的85%确定。此次调整后,全国平均门站价格由每立方米1.69元提高到每立方米1.95元。尽管此次调价幅度并不算大,也没有涉及居民用天然气,但标志着我国天然气价格改革迈出了实质性一步。

**2** 2014年9月1日起

将非居民用存量天然气门站价格每立方米提高0.4元,同时明确全面放开进口液化天然气和非常规天然气价格,天然气价格的市场化改革“再下一城”。

**3** 2015年4月1日起

非居民用存量气和增量气门站价格实现并轨,实现了理顺非居民用气价格的目标,同时试点放开直供用户用气价格,为全面放开非居民用气价格积累经验。

## 年内全面建居民用气阶梯价格制

国家发展改革委28日宣布,今年我国将全面建立居民生活用气阶梯价格制度,在做好低收入群体生活保障的前提下,逐步理顺居民用气价格。这意味着我国的水、电、气三大公共资源都将进入阶梯定价时代。

为确保居民基本用气需求,同时引导居民合理用气、节约用气,国家发展改革委2014年3月发布了《关于建立健全居民生活用气阶梯价格制度的指导意见》,计划今年年底前在所有已通气城市建立居民阶梯气价制度,并将居民用气分为三档。

根据指导意见,第一档用气量按覆盖区域内80%居民家庭用户的月均用气量

确定;第二档用气量按覆盖区域内95%居民家庭用户的月均用气量确定;第三档用气量为超出第二档的用气部分。

就分档气价安排,指导意见明确,各档气量价格实行超额累进加价,第一档气价按照基本补偿供气成本的原则确定,并在一定时期内保持相对稳定。第一、二、三档气价原则上按1:1.2:1.5左右的比价安排。

据了解,目前国内部分城市已率先实施了阶梯气价政策。例如,上海自2014年9月1日起对居民管道燃气价格进行上调,并同步实施阶梯气价。此外,我国江苏、河南、湖南等地多个城市也已开始实施居民阶梯气价。



# 泰山酒业集团股份有限公司

## 恭祝全省人民新春快乐!

中国航天庆功酒

电话: 400-661-2198